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Laboratoire d'Anatomie Humaine. Deuxiéme année de Médecine.
Constantine le 4 septembre 2022.

[ Contrdle de rattrapage ¢erit d'Anatomic Humaine unité cardio-respiratoire avee réponses. | Jurée : 1h 30min

Cocher la réponse juste.

1- La longueur de la trachée cervicale est de :

A-2a4dcm. B-84a9%9cm. C-34allcm, 1D-647cm, E-134a15cm.
02- Concernant la configuration intérieure du ceeur, la paroi interne du ventricule droit correspond @
A- A la face sternale du ceeur.

R- A la face costale du cceur

C- A la cloison inter-ventriculaire

D- A la face diaphragmatique

E- A la cloison inter-auriculaire

03- Concernant les poumons, guelle est la réponse juste?

A- Ont le méme poids aussi bien chez la femme que chez I’homme.

B- De Consistance molle et élastique.

C- Occupent le partie antérieure du médiastin.

D- De couleur rosée chez ’homme égé,

E- La capacité respiratoire est de 5 litres en inspiration normale.

04- Concernant le poumon droit, quelle est la réponse juste?

A- Sa face médiastinale est non recouverte par la plévre.

B- Divisé en deux lobes par la grande scissure.

C- Son lobe supérieur est formé de cinq segments.

D - Son lobe inférieur est formé de trois segments.

E- Son lobe moyen est subdivisé en deux segments latéral et médial.

05- Concernant la configuration intérieure du cceur, I’orifice artériel du ventricule droit est menu de ?
A- D’une valve sigmoide.

B- De cinq valves sigmoides.

C- De trois valves sigmoides.

D- De six valves sigmoides.

E- D’aucune valve sigmoide.

06- Lors de I’expiration forcée, la coupole diaphragmatique droite se projette sur :

A- Le 3éme espace intercostal, B- Le4éme espace intercostal,

C- Le5éme espace intercostal, D- Le 6eme espace intercostal. E- Le 7¢me espace intercostal.
07- parmi les piliers et les ligaments du diaphragme ci dessous, indiquez celui qui s'étend de la 12 la
3™ yertébre lombale et sur les disquesintermédiaires ?

A- Le ligament arqué médial. B- Le ligament arqué latéral, C- Le pilier droit.
D- Le pilier gauche, E- Le piliers accessoires.

08- Parmi les orifices accessoires du diaphragme suivants, quel est I’orifice avasculaire ?

A-Hiatus médial, B-Hiatus latéral, C-Hiatus rétro-xiphoidien.

D-Hiatus costo-xiphoidien, E-Orifices des nerfs intercostaux.

09- Parmi les orifices principaux du diaphragme suivants, quels sont les orifices inextensibles ?
A-Hiatus aortique et eesophagien, B-Hiatus cesophagien et de la veine cave inferieur.
C-Hiatus aortique et de la veine cave inferieur, D-Hiatus cesophagien seulement.

E-Hiatus aortique seulement. '

10- L’hiatus aortique du diaphragme se projette sur :

A- La neuviéme vertébre thoracique, B- La dixiéme vertébre thoracique.

C- La onziéme vertébre thoracique, D- La douziéme vertébre thoracique.
E- La premiére vertébre lombaire.

11- Concernant la situation de I’aorte, I’aorte ascendante est située Dans: ?

A-Le médiastin moyen et supérieur. B- Le médiastin supérieur et postérieur.
C-Le médiastin moyen et inférieur. D- Le médiastin postérieur et inférieur.
E-Le médiastin antérieur et moyen.

univ.ency-education.com



12- Le grand sinus aortique est situé?

A- A I'union des portions ascendante et horizontale de la crosse.
B- Au niveau de I’aorte thoracique descendante.

C- Au niveau de la partie initiale de la crosse.

D- Au niveau de la partie terminale de la portion horizontale.

E- Au niveau de la partie terminale de I'aorte descendante.

13- L'sorte ascendante dans sa portion extra-péricardique et par I'intermédiaire du péricarde fibreux
elle répond a gauche ?

A Aux ganglions cardiaques de Wrisberg, B- Au thymus chez ’enfant,

C- A la veine cave supérieure supra-péricardique. . D- A la caréne, E- A I’auricule gauche.
14- L’aorte descendante a pour branches collatérales viscérales :

A- Les artéres phréniques supérieures, B- Les artéres intercostales postérieures,

C- L'artére carotide commune gauche, D- Le tronc artériel brachio-céphalique,

E- Des rameaux médiastinaux.
15- Concernant I’artére coronaire gauche son tronc d’origine a une longueur de :

A-5a7cm, B-9210cm, C-1a2cm, D-11a13cm, E-:3a4cm.
16- Le diamétre de ’aorte descendante est de :
A-53a9 mm, B-84 12 mm, C-10a 14 mm D- 18 4 20 mm E- 26 a 27 mm.

17- La bronche lobaire supérieure gauche se divise en :
A- Deux branches segmentaires apico-dorsale et ventrales.

B- Deux branches segmentaires créniale et caudale.

C- Deux branches segmentaires latérales et médiales.

D- Deux branches segmentaires ventrales et dorsales.

E- Deux troncs, culminal et lingulaire.

18- La bronche lobaire moyenne se divise en branches segmentaires suivantes :

A- La latérale et la médiale. B- La supérieure et I’inférieure. C- L’apico-dorsale.
D- La ventrale et la dorsale. E- La ventrale et la para-cardiaque.

19- La portion cervicale de la trachée est maintenue en place par :

A- Son adhérence a I’cesophage. B- Son adhérence a I’artére carotide commune gauche.

C- Sa continuité avec le pharynx. D- Son adhérence directement & I’aponévrose pré-vertébrale.

E- Son adhérence a ’aponévrose cervicale moyenne.

20- La portion thoracigue de la trachée présente les caractéristiques suivantes :
A- Elle est superficielle. B- Elle est placée dans la gaine viscérale du cou.
C- Elle est profonde. D- Elle mesure 10 cm de long. E- Elle est fixe.
21- Concernant la plévre, quelle et la réponse juste ?

A- C’est une membrane fibreuse qui recouvre le poumon,

B- C’est une membrane séreuse qui recouvre le poumon,

C- La cavité pleurale est limitée par la plévre viscérale et le parenchyme pulmonaire,

D- Ses culs de sac ou récessus pleuraux sont situés au niveau des faces du poumon,
E- Elle forme le ligament triangulaire au dessus du hile pulmonaire.
22- Le thorax présente les caractéristiques suivantes :

A- De forme cylindrique chez I’adulte,

B- Il protége les organes des appareils, circulatoire et digestif,

C- Son diamétre sagittal au sommet est de 12cm,

D- Sa paroi thoracique, est constituée uniquement par les éléments squelettiques,

E- Sa hauteur en arriére est de 27 cm.

23- Concernant la paroi thoracique, les cdtes se caractérisent par :

A- Les cotes huit a dix sont les cotes flottantes,

B- La premiére cdte ne présente qu'une seule surface articulaire pour la premiére vertébre thoracique,
C- La huitiéme cote est la plus longue,

D- Les cdtes flottantes sont plus larges a leur partie moyenne.

E- Absence de tubérosité costale et de col de la dixiéme cote.

Bonne chance
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EXAMEN DE RATTRAPAGE UNITE 1 : CARDIO-RESPIRATOIRE

COCHEZ LA REPONSE JUSTE ANNEE 2021/2022

24/quelle est la particularité des grosses veines de la partie inférieure du corps ?

a-média riche en fibres de collagéne b-un diamétre inférieur a Imm c-un endothélium discontinu
d-présence de valvules e-une média riche en fibres élastiqués

25/quelle est la proposition qui ne correspond pas aux valvules ?

a-s’opposent au retour veineux b-caractérisent les veines infra- cardiaques c-replis de I'intima
d-présentes dans toutes les veines du corps e-présentes dans les veines de type musculaire

26/tous les organes cités ci-dessous sont dépourvus de drainage lymphatique sauf un, lequel ?

a-cartilage b-os c-systéme nerveux central d-foie e-dents

27/quel est le vaisseau qui, examiné en microscopie éléctronique, montre une extrémité borgne ?

a-capillaire vrai b-capillaire sinusoide c-capillaire fenétré
d-capillaire lymphatique e-tronc lymphatique

28/un réseau capillaire vrai est, toujours, interposé entre :

a-artériole et veinule b-artériole principale et veinule collectrice c-deux artérioles
d-deux veinules e-métartériole et veinule post capillaire

29/tous ces constituants caractérisent le capillaire fenétré sauf un, lequel ?

a-cellules endothéliales jointives b-richesse en vésicules de micropinocytose
c-membrane basale continue d-rareté des péricytes e-présence de pores

30/une artére élastique se caractérise par :

a-intima mince b-limitante élastique interne et externe c-adventice trés développée
d-lames élastiques continues e-fort calibre

31/une artére musculaire se caractérise par :

a-média mince b-fin calibre ¢-intima épaisse d-fibres musculaires lisses circulaires

e-réle de conduction

32/I'artériole présente a décrire :

a-diametre10a 20 mm  b-limitante élastique interne sinueuse c-couche sous endothéliale trés
développée d-limitante élastique externe épaisse e-fibres musculaires lisses fenéstrées

33/les dispositifs de bloc sont des structures qui caractérisent les artéres :

a-utérines b-rénales c-glandes mammaire d-cérébrales e-durales
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34/la paroi alvéolaire est tapissée par un épithélium :

a-pavimenteux simple b-pseudo stratifié cilié c-cubique cilié
d-polymorphe e-prismatique simple

35/'un des éléments suivants n’appartient pas a I'acinus pulmonaire, lequel ?

a-bronchiole respiratoire b-canal alvéolaire c-sac alvéolaire d-alvéoles
e-bronchiole proprement dite

36/ la bronchiole respiratoire est tapissée par un épithélium :

a-pseudo stratifié cilié b-pseudo stratifié non cilié c-cubique simple avec de rares cellules ciliées
d-cubique simple avec des cellules caliciformes e-pavimenteux stratifié non kératinisé

37/le pneumocyte de type2 :

a-de petite taille b-de grande taille c-pauvre en organites
d-pauvre en grains de sécrétion e-le contenu des grains est de nature protéique

38/la plévre viscérale dérive de :

a-lame para-axiale b-ectoblaste c-mésoblaste intermédiaire
d-splanchnopleure e-somatopleure

39/le stimulateur cardiaque est représenté par :

a-nceud d’Aschoff-Tawara b-faisceau de His c-branches du faisceau de His
d-réseau de Purkinje e-nceud sinusal
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Faculté de médecine de Consiantine Le 04/09/2022

Département de médecine

Controle.de rattrapage de Physiologie (Unité Cardiorespiratoire)

Questions & Choix Simple : Choisissez la bonne réponse

40- Les chémorécepteurs centraux sont :

A - Trés sensibles & I'hypoxémie B- Fortement inhibés par I’hypercapnie

C - Trés sensible a I’hypercapnie du fait de la richesse en protéine du liquide céphalorachidien
D - A P'origine d’une protection des centres respiratoires contre I’acidose respiratoire

E - Incapables de détecter les variations de la PaCO2

41 - Les centres respiratoires sont caractérisés par :

A - Un rdle métabolique exclusif B - Une non sensibilité vis-a-vis de ’aire cortical volontaire
C- Une extréme sensibilité a I’acidité du liquide céphalorachidien

D - Une composition de plusieurs hoyaux bulbo-protubérantiels

E — Une Réponse maximale aux variations de la PaO2 supérieures a 100 mmhg

42 - Le systéme Rénine angiotensine aldostérone régule la pression artérielle :

A - A court terme B- Sans participation rénale

C- En ajustant le volume sanguin D - En stimulant les chémorécepteurs

E- En stimulant les barorécepteurs

43- Parmi les facteurs suivants lequel est libéré suite 2 une hémmoragie ?

A - Aldostérone B- Angiotensinogéne C- Insuline
D- Le peptide natriurétique factor E- Hormone thyroidienne

44- Quel est le phénoméne responsable du remplissage actif ?

A- La baisse de la pression dans le ventricule qui passe au dessous de la pression dans I’oreillette

B - L’ouverture des valves auriculo-ventriculaires VAV C- La contraction auriculaire

D- Le relachement du myocarde E- L’augmentation rapide de la pression ventriculaire

45- Quel est ’intérét du partage du cycle cardiaque en plusieurs phases ?

A- Améliorer la compréhension du fonctionnement de la pompe cardiaque
B- Analyser et confronter les résultats du cathétérisme

C- Identifier I’activité électrique et I’activité mécanique

D- Mettre en évidence I’intervalle électromécanique

E- Identifier la contraction pré-iso volumétrique

- A *
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46 - On note une angmentation de la surface fonctionnelle des échanges alvéolo-capillaires chez un
sujet sain lors :

A- de position debout B- de position couchée C- d’hypothermie
D- de résection de bulles d'emphyséme E- d’augmentation de la gravité

47- La diffusion alvéolo-capillaire du CO dépend de ces paramétres sauf un lequel ? :

A- le genre (sexe) B- I'dge C- la surface corporelle

D- le taux d hémoglobine E- composition de I’air atmosphérique

48- La circulation coronaire est une circulation terminale qui dépend surtout de la variation de la
pression :

A- thoracique B- pleurale C- intra myocardique  D- pulmonaire E- péricardique.

49- L’ Autorégulation coronaire est sur(out..dépendante $

A - de la pression artérielle systoliauc B- de la demande métabolique du myocarde.

C- de la position du corps D-dela gr.avité

E- d’une réponse myogene du myocarde suite a des variations de pression intraluminale

50- La compliance pulmonaire est diminuée dans le cas pathologique suivant :

A - L’emphyséme B- L’obstruction bronchique C - La fibrose pulmonaire

D- La pneumectomie E- La distension pulmonaire

51 - La capacité de réserve fonctionnelle CRF est un volume :

A - Egale au volume courant (Vt) + Le volume de réserve inspiratoire (VRI)

B - Non mobilisable " C- Egale a la capacité pulmonaire totale (CPT) — le volume résiduel (VR)
D- Mobilisable E- Egale a la capacité inspiratoire — le volume courant (Vt)

52- La compliance pulmonaire est déterminée par :

A- Le type d’écoulement aérien B- L’architecture des voies aériennes

C- La nature du tissu pulmonaire D- Les muscles respiratoires E- L’interface gaz poumon
53 - Les résistances des voies aériennes périphériques représentent :

A- 50% des résistances bronchiques B- 40 % C-30% D-10%
E - Pas de résistance 0%

54- Parmi les facteurs suivants quel est ceiui qui peut étre a 'origine de ’augmentation de

’automatisme sinusal ?
A - le systéme nerveux autonome B- ’hypothermie
C- le systéme nerveux parasympathique D- le manque de catécholamines circulantes

E- I’hyperthyroidie

, =
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55- Lors de la régulation du débit cardiaque on observe :

A -Un retour veineux qui augmente avec I’augmentation de la pression auriculaire droite

B - Une fréquence cardiaque qui diminue lors de la digestion

C-Un débit cardiaque qui diminue avec la diminution de la pression auriculaire droite

D- Un retour veineux nul lorsque la Pad est égal a 0 mm Hg

E- Une pression auriculaire droite"qui ne refléte pas la pression Té1é diastolique ventriculaire

56 - A ’état physiologique, le retour veineux augmente lors de :

A-La | de la pression intra thoracique B- L'1 de la pression auriculaire droite
C- La | de la contraction musculaire D-L’1 de la pression intra péricardique
E- L’7 de la quantité du calcium délivrée aux protéines contractiles cardiaque

57- Lors d’une exposition d’un sujet sain au grand froid on observe :

A - Une diminution de I’affinité de I’hémoglobine pour 1’02 B- Un PH acide
C- Un effet BOHR D- Une diminution de la P50 E- Une hypercapnie

58- Au niveau du Neeud Auriculo ventriculaire, & quoi est lié I’effet Dromotrope ?

A - Au faible nombre de Nexus et de Desmosome B- Au gros diameétre des cellules
C- A I’ascension rapide lors de la phase dépolarisation D- Au courant sodique rapide

E- A la faible résistance de la propagation de I’onde de dépolarisation

59- Quel est la quantité d’O2 transportée dans 200 ml de sang A une pression barométrique de 500 mm Hg ?

A-0,6 B- 0,82 C- 0,92 D-23 E- 4,6
60 - L’expiration au repos nécessite I’intervention de :

A- La contraction des muscles intercostaux B- La rétraction pulmonaire

C- La contraction du diaphragme D- La contraction des muscles abdominaux

E- La distensibilité pulmonaire

61 - La compliance pulmonaire est la propriété physique qui détermine :
A- Les résistances des voies aériennes B - La rétraction pulmanaire
C- Les volumes pulmonaires D- L’expiration au repos E- Les échanges gazeux

62- Lors de la contraction isovolumétrique du ventricule gauche :
A- La pression ventriculaire diminue B- La valve aortique est ouverte
C- Le ventricule se contracte a volume constant D- La valve mitrale est ouverte.

E- La pression ventriculaire est supérieure a la pression aortique

-2 -
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Université de Constantine 3 04 /09/2022
Faculté de Médecine
Département de Médecine

Epreuve de rattrapage du module de Biophysique
(Unité : Cardio-respiratoire)

Qu : La pression est une grandeur physique de base de la biophysique circulatoire. Elle :

A/ représente le rapport de la force par unité de surface

B/ s'exprime en N.m? et reste constante en tout point du méme liquide

C/ représente le produit de I’¢énergie par le volume

D/ s'exprime en cm d’eau dans les artéres

[/ s’exprime en kg.m2.s en fonction des unités de base du systéme international

Qs : Dans la circulation sanguine:

A/ Le sang est un fluide idéal

B/ Le sang est un fluide Newtonien

C/ le sang est une solution micromoléculaire

D/ La viscosité du sang dépend de 1’hématocrite

E/ Le sang ne peut circuler que dans les vaisseaux dont le diametre est au moins égal 4 celui des globules

rouges

Qs : Dans le cas d’un fluide parfait en écoulement permanent, on énonce le théoréme de Bernoulli comme suit:
A/ P+pgH+1/2 pV? qui varie le long de la méme ligne de courant
B/ la charge est homogéne au produit de I’énergie par le volume
C/ la perte de charge est nulle
D/ la charge croit avec la viscosité
E/ la perte de charge est constante

Qs : En hydrostatique ;

A/ pour tout fluide, la différence de pression entre deux points de ce fluide ne dépend que de Ialtitude
B/ les surfaces isobares sont parall¢les,

C/ La valeur de la pression dépend de la forme du récipient

D/ La loi de la statique s’applique pour tout fluide incompressible

E/ La valeur de 1a pression décroit en profondeur.

Qg7 : Selon la loi de Poiseuille, Le rapport (D/P) ou D est le débit et P est la pression, représente la résistance, R.
Cette derniére :
A/ ralentit I’écoulement du fluide parfait
B/ est définit dans un régime laminaire
C/ est indépendante de la viscosité
D/(U.R.P) est son unité dans le systéme international
E/ Aucune des propositions citées n’est juste

Qss : Le maintien de 1’équilibre d’une paroi vasculaire nécessite I’application de La loi de Laplace :
A/ Dans cette loi la surpression est proportionnelle 4 la tension
B/ dans le cas d’une artére musculaire, la surpression peut étre équilibrée par une position d’équilibre stable
C/ Le module d’élasticité de Young du muscle est supérieur a celui du collageéne
D/ Lelastance de la paroi est le rapport de son épaisseur par le module de Young
E/ le module d’élasticijté de Young est homogeéne a energie
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Qg9 : L action d’une paroi sur un liquide nous permet de dire que:

A/ La variation (Psng— Pair) est inversement proportionnelle au rayon

B/ La constante de tension superficielle s’exprime en N.m et dépend de la température du milieu

C (Pjq—Pg) est positive dans le cas d’un liquide mouillant

D/ L’éclatement de la bulle liquide en altitude est di a I’augmentation des forces de tension superficielles
E/ La variation de pression (Piiguide — Pgaz) est positive lorsque le ménisque est concave.

Q1 : Un individu présente une sténose aortique au niveau de I’aorte abdominale. Quelle est la proposition
juste?. On considere que I’individu est en position couchée (I’aorte est alors considérée comme
horizontale). '

A/ Le souffle est entendu lorsque le nombre de Reynolds est inférieur 4 2000
B/ Quand la viscosité sanguine croit, le régime d’écoulement devient turbulent
C/ La pression statique augmente au niveau de la sténose

D/ La vitesse d’écoulement diminue au niveau de la sténose

E/ La pression de pesanteur reste constante

univ.ency-education.com



Salle/Place
Matricule

Les bords contiennent de petits carrés 12 lecture autaornatique, He pas raturer |
Université de Constantine 3 - Fac édecine Pr B. Bansmall

Constantine, le Dimanche 04 Septembre 2022

Département de Médecine de Constantine - Epreuve Rattrapage d'Unité
Cardio-respiratoire- A2-
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